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Tým z Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity od začátku roku pomáhá zavádět
systém mikrocertifikátů v Laosu a sousedním Vietnamu. Přestože je tamní celoživotní
vzdělávání na dobré úrovni, chybí mu sjednocující koncepce umožňující flexibilnější
uznávání kreditů a kvalifikací. Její zavedení urychlí nástup studujících do zaměstnání a
zpřístupní jim práci v zahraničí.

„Oblast celoživotního vzdělávání je v Asii rozvinutá a dynamická. Mnoho univerzit poskytuje kurzy, je
po nich poptávka a účastníci za ně neváhají platit až stovky dolarů,“ popisuje Ondřej Částek, člen
týmu mezinárodního projektu MICRO4ASIA. Podle něj ale neexistuje sjednocující národní a
nadnárodní koncepce, která by asijské celoživotní vzdělávání formalizovala. „Termín mikrocertifikáty
není zaveden a neexistují ani jednotná řešení pro jejich vydávání a uznávání,“ vysvětluje Částek.

Právě na otázku uznávání mikrocertifikátů se zaměřil workshop, který se uskutečnil 15. – 18. září
2025 na Ekonomicko-správní fakultě MU a zapojilo se do něj 36 pracovníků a pracovnic z
Masarykovy univerzity a partnerských institucí z Chorvatska, Itálie, Vietnamu a Laosu. Účastníci a
účastnice společně zjišťovali, jaká je praxe v oblasti celoživotního vzdělávání a mikrocertifikátů v
Asii. „Sestavili profily několika desítek zemí, pomocí kterých vytvoříme srovnávací analýzu a
vybereme takovou definici mikrocertifikátu, která bude pro tento region nejlepší, a také nejvhodnější
mechanismus pro jejich vydávání a uznávání,“ shrnuje Částek.

Partneři z asijských zemí oceňují příležitost zvyšovat kvalitu svých kurzů. „Očekávám, že projekt
MICRO4ASIA podpoří zdokonalování krátkých vzdělávacích kurzů nebo mikrocertifikátů tak, aby
odpovídaly mezinárodním standardům a potřebám trhu práce v Laosu i v zahraničí,“ říká Malavanh
Phounseneouan z laoského Banking Institute. Pro asijské instituce je ale důležitá také celková
modernizace systému vzdělávání v regionu. „Vybudování systému mikrocertifikátů a mechanismů
jejich uznávání umožní naší univerzitě zlepšit kvalitu a internacionalizaci v souladu s našimi cíli
rozvoje,“ uvádí děkanka School of Banking Hoang Hai Yen z University of Economics Ho Chi Minh
City. Podle ní poskytl workshop v Brně skvělou příležitost učit se ze zkušeností a dobré praxe
evropských institucí.

I když jsou v Evropské unii mikrocertifikáty již zavedeným konceptem, přístup k nim se i nadále
vyvíjí. V roce 2022 přijala Evropská komise doporučení Evropský přístup k mikrocertifikátům, které
nepožaduje jednotnou centrální certifikaci, ale navrhuje společnou definici, zásady kvality,
transparentnost a podporu vzájemného uznávání napříč členskými státy. „Cílem je, aby
mikrocertifikáty byly srozumitelné, důvěryhodné a přenosné mezi institucemi a zaměstnavateli,“
doplňuje Ondřej Částek. Mikrocertifikáty přináší do světa celoživotního vzdělávání aktuální trendy v
oblasti digitalizace (např. digitální peněženky, Europass nebo EBSI), strojově čitelných metadat nebo
e-pečetění.

Kromě srovnávací analýzy zahrnuje projekt MICRO4ASIA aktivity zaměřené na proškolování
partnerů, tvorbu mikrokurzů a zápis první skupiny studujících, jejichž zpětná vazba bude důležitá
pro návrh finálního řešení. „V příštím roce se partneři z EU chystají navštívit laoské a vietnamské
instituce. Na místě uspořádáme několik workshopů a diskuse s různými zainteresovanými stranami,“
doplňuje hlavní řešitel projektu Dušan Mladenović z Ekonomicko-správní fakulty MU.
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